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віночка продовгувато-яйцевидні або яйцевидні; плоди дрібнобугристі; на рівні 78 % 

– кореневище повзуче; листки шорсткі від спрямованих догори по краю і по жилці 

щетинок; віночок білий, 4-лопатевий; мерикарпії плодів кулясті; на рівні 89 % – 

стебло чотиригранне; листки лінійно-ланцетні; суцвіття верхівкові. 

Ізоройфолін виявлено у 11 видах. Для цих видів сполука корелює з ознаками: 

на рівні 64 % – листків по 6 у мутовці; квіток по 3-6 у напівзонтиках; трубочка 

віночка коротка; лопаті загострені; на рівні 73 % – листки короткозагострені; 

віночок білий, 4-лопатевий; плоди голі; на рівні 82 % – листки лінійно-ланцетні; 

шорсткі від спрямованих догори по краю і по жилці щетинок; на рівні 91 % – 

суцвіття верхівкові. 

Цинарозид знайдено у 11 видах. Сполука корелює з ознаками: на рівні 64 % –

кореневище повзуче; листки короткозагострені; квіток у напівзонтиках по 3-6; 

трубочка віночка коротка; лопаті продовгувато-яйцевидні, загострені; плоди 

дрібнобугристі та голі; на рівні 73 % – кореневище дерев’янисте; стебло 

чотиригранне; листки шорсткі від спрямованих догори по краю і по жилці щетинок; 

перикарпії плодів кулясті; на рівні 82 % – віночок білий, 4-лопатевий; на рівні 91 % 

– листки лінійно-ланцетні; суцвіття верхівкові. 

Лютеолін-7-арабінозилглюкозид ідентифіковано у 9 видах. Сполука корелює 

з ознаками: на рівні 67 % – стебло чотиригранне; листки короткозагострені; 

трубочка віночка коротка; на рівні 78 % – листки лінійно-ланцетні; листки шорсткі 

від спрямованих догори по краю і по жилці щетинок; квіток в напівзонтиках по 3-6; 

віночок білий, 4-лопатевий; плоди голі; на рівні 89 % – суцвіття верхівкові. 

Таким чином, встановлено кореляцію між найбільш типовими для 17 

досліджуваних видів роду Маренка флавоноїдами (космосиїном, ізоройфоліном, 

цинарозидом, лютеолін-7-арабінозилглюкозидом) і їх морфологічними ознаками. 

Отримані результати можуть бути використані для цілеспрямованого пошуку БАР 

серед видів роду Asperula. 
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Попередні дослідження по вивченню амінокислотного складу сорту Ken’s Flame 

показало, що у бульбах містились не менше 10 амінокислот, які представлені 

фенілаланіном, лейцином, валіном, треоніном, лізином, проліном, аланіном, 

аргініном та гліцином [1]. Враховуючи той факт, що рослини роду жоржина 
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представлені значною кількістю сортів, нами було досліджено інші сорти, поширені 

в Україні.  

Метою роботи було порівняльне вивчення амінокислотного складу бульб сортів 

роду жоржина. 

Для аналізу використовували бульби наступних сортів: «Vydubets'ki Kupola», 

«Smuhlianka», «Colorado Classic», «Gebu», «La Baron», висушені до повітряно-

сухого стану. 

Попереднє вивчення амінокислот у сировині проводили за допомогою 

Біуретової проби та реакції з нінгідрином. Подальшу ідентифікацію амінокислот 

проводили методом паперової хроматографії у системі розчинників н-бутанол-

оцтова кислота-вода (4:1:2) паралельно з достовірними зразками амінокислот. 

Хроматограми висушували, обробляли 0,2% спиртовим розчином нінгидрину та 

витримували у сушильній шафі при температурі 105º С протягом 5 хвилин. 

За результатами експерименту в усіх досліджуваних зразках якісними реакціями 

підтверджено наявність амінокислот. За допомогою хроматографічного аналізу 

виявлено не менше 9 плям у сортах «Smuhlianka», «La Baron», «Colorado Classic», 

«Gebu», а у сорті «Vydubets'ki Kupola» – не менше 7. В усіх досліджуваємих сортах 

бульб, крім сорту «Vydubets'ki Kupola» ідентифіковано 4 незамінні амінокислоти: 

треонін (Rf=0,50), валін (Rf=0,56), лейцин (Rf=0,60), метіонін (Rf=0,68) та 3 замінні 

амінокислоти: аргінін (Rf=0,24), серін (Rf=0,35), тірозин (Rf=0,59). Склад 

амінокислот бульб сорту «Vydubets'ki Kupola» відрізнявся відсутністю метіоніну та 

валіну.  
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